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Abstrakt  
V našem výzkumu se  zaměříme na rozdíly ve vnímání bezpečnosti ve vybrané části Ostravy a to v 

Moravské Ostravě, mezi muži a ženami ve věkové skupině 20-30 let. Protože je městský obvod Moravská 

Ostrava a Přívoz pro náš výzkum až příliš rozlehlá oblast, rozhodly jsme se zaměřit jej na jádro tohoto 

obvodu a sice centrum Moravské Ostravy. 

Industriální města, jakým je samozřejmě také Ostrava, mají obecně větší problémy s kriminalitou a 

předpokládáme, že lidé budou vnímat místa se zvýšenou kriminalitou nebezpečněji než ostatní místa. 

Vývoj indexu kriminality v období 1999-2008 v České Republice všeobecně klesá, ale v našem městě od 

roku 2005 narůstá. Když porovnáme rok 1999 a 2008, zjistíme, že došlo ke snížení kriminality u všech 

velkých měst v České Republice. V Ostravě byl pokles nejmenší a to jen o 4 %, zatímco například v Praze 

klesla ve stejném období o 35 %.
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 Index kriminality města Ostravy je k září roku 2012 41% a staví se na 

třetí pozici hned za Prahu I a Prahu II.  
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Předpokládáme, že jedním z hlavních kritérií vnímání bezpečnosti v Moravské Ostravě bude především 

jejich demografické hledisko, tedy menšinové složení obyvatelstva, či kumulace většího počtu osob 

například v okolí náměstí a to především ve večerních a nočních hodinách. Zároveň z pohledu genderu 

objasníme, zda se ženy cítí v daných oblastech bezpečněji než muži, či naopak.  

Cílem našeho výzkumu je zjistit od Ostravanů, z pohledu mužů a žen, lokality ve městě, které pokládají za 

nebezpečné a z jakého důvodu. Na jakých lokalitách se shodnou a na jakých ne a proč je tomu tak. 

Doteď se žádný výzkum nezabýval přímo pohledem mužů a žen na nebezpečná místa Ostravy. Tímto by 

měl být náš výzkum jedinečný. Pokud se nám podaří vyhodnotit tyto problémové oblasti, může dojít k 

určitému posunu, kdy by populace byla přinejmenším obezřetnější v daných lokalitách. Našim 

výzkumem bychom také chtěly objasnit některá tvrzení předešlých výzkumů a to zejména, že se 

ženy cítí více jako potenciální oběti než muži. Vzhledem k tomu, že se náš výzkum bude 

odehrávat v jiném časovém období a jiném místě, je možnost, že dotazované ženy mají jiný 

pohled na vnímání strachu a bezpečnosti. S dobou se vyvíjí i to, co daná osoba vnímá jako 

potenciální zdroj nebezpečí. Jeden z výzkumů uvádí, že aktuální ohrožení je lidmi vnímáno 

především ze strany pouliční kriminality a hlavně je často spojován pocit ohrožení s Romskou 

menšinou. Samozřejmě předpokládáme, že mnoho respondentů do svých odpovědí zahrne právě 

tyto faktory, my však chceme přijít také na další, které ovlivňují vnímání konkrétních míst.  
V našem výzkumu jsme se rozhodly zaměřit na cílovou skupinu obyvatel v rozmezí 20-30 let. S využitím 

techniky mentálních map dojde k zjištění přesných lokalit v centru Ostravy, kde se naše cílová skupina 

necítí bezpečně. Vnímání nebezpečných oblastí je však založeno na subjektivním pocitu nebezpečí 

každého jedince. Z dalších výzkumů usuzujeme, že se bude lišit pohled mužů a žen na jednotlivá místa a 

na pocit nebezpečí.  Následně dojde k zjištění důvodů pomocí doplňujícího rozhovoru. V první fázi 

výzkumu, máme za cíl přijít na alespoň tři místa, která vnímají naši respondenti odlišně a to z hlediska 
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genderu. V druhé fázi se pak hodláme na tato místa zaměřit a podrobněji zjistit, jaké jsou důvody 

k odlišnému vnímání těchto míst mezi muži a ženami.  
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